
RÉGÉSZETI KUTATÁSOK MAGYARORSZÁGON 2005 

80. Budapest, V. Szerb utca 9., 11 . 
Á,Kö 
2005. január 10-27. között a Szerb u. 9. sz. műemlék 
épület udvarán és három részbó1 álló pincéjében kivi
telezést megelőző szondázó kutatást végeztünk. Az ása
tás során az utcára meró1eges pinceszárnyban feltártuk 
az újkori beépítést megelőző középkori ház falmarad
ványait, déli és keleti zárófalának egy részét. 

Március 29. és június 20. között a szomszéd 11. sz. , 
telken folytattuk a munkát. A kutatási terület ENy-i fe-
lén, 3,5-4 m mélységben tűzhelymaradványok, gödrök 
nyomai mutatkoztak. Feltehetően a 13. században itt fek
vő Szent Erzsébet (Szentfalva) maradványait tártuk fel. 

A telek K-i oldalán 2 m mélységben középkori ko
vácsműhely maradványai kerültek elő. Két - igen rossz 
állapotban megmaradt- többször megújított kemencét, 
több vassalakkal teli gödröt bontottunk ki. A telek újko
ri beépítése megsemmisítette a műhely jelentős részét. 

81. Budapest, V. Váci utca ~ 7 / b 
Á,Kö 

ZÁDOR JUDIT 

2005. március 9-23. között az Angolkisasszonyok Szent 
Mihály Plébániájához tartozó pincehelyiségben kivite
lezést megelőző szondázó feltárást végeztünk. A pince
helyiség déli zárófalán, keleti és nyugati alsó falsíkján 
már a kutatás előtt megfigyelhető volt a középkori tört
kő falazat. A 50 cm mélységű szint süllyesztése során a 
helyiség ÉK-i végén négyszögletes (140x140 cm) mész
kő falazatú kút került elő. Beló1e 13-14. századi házi
kerámiát és nagyszámú üvegtöredéket (pohár, palack) 
tártunk fel. A kút feltehetően egy épülethez tartozott, 
amelynek mészkőfalában három gerendafészket talál
tunk. Mivel a kutatási területünkön kívül esett a ház 
többi része, így semmilyen közelebbi adatot nem isme
rünk annak nagyságáról és funkciójáról. 

Feltárási területünk déli oldalán a kúttal egy szint
ben, a sárga homokos altalajban szürke és fekete 13. szá
zadi edénytöredékek kerültek elő. Körülöttük tüzelés
nyomokat figyelhettünk meg. Feltehetően Pest korai 
beépítésének maradványait tártuk fel. , 

A jelenleg E-D irányú, hosszanti pincehelyiséget 
csak késóob, a 15-16. században építették. A helyiség 
középső sávjában egymással szemben öt-öt 50-80 cm 
átmérőjű, feltehetően tárológödör került elő. Betölté
sük középkori és újkori kerámia, valamint állatcsont volt. 

Munkatárs: Fényes Gabriella régész. 

82. Budapest, V. Váci utca 76. 
Kö 

ZÁDOR JUDIT 

2005. május 25. és június 7. között kivitelezést megelőző 
szondázó feltárást végeztünk az épület udvarán. A kö
zépkori járószintet 3,5 m mélyen tártuk fel. Egy épület 
köves omlásrétege, továbbá tűzhelymaradvány, közép-

kori kerámiatöredékek kerültek elő. A kutatási terüle
tünkön kirajzolódtak az újkori beépítés különböző fázi
sai, járószintjei és csatornarendszere. 

ZÁDOR JuDIT 

83. Budapest, Xl. Kőérberek-Tóváros-lakópark 
U, B, V, LT, N, Á 
2005 folyamán folytattuk az előző két évben megkezdett 
munkálatokat, a lakópark 4-5-6-7. lakótömbjeiben, az észa
ki autóbuszút déli oldalán, a 4-5-ös tömbök teljes alapte
rületén, a 6-7-es tömbök esetében átlagosan 20 m széles-, 
ségben a tömbök E-i felén. Emellett elvégeztük a tömbö-, 
ket elválasztó, E-D-i irányú utak feltárását is. 

A kutatás során 227 őskori és népvándorlás kori ré
gészeti jelenség került elő. Az idei ásatás során a leletek 
kor szerin t i megoszlása jelentősen eltért a korábbi évek
ben tapasztaltaktól. Réz- és középkori leletek ezen a te
rületen 1nár nem fordultak elő, a neolitikum objektu-
1nait (egy nagyn1éretű gödörrendszer és egy kemence) , 
pedig már csak a 4-es tön1b EK-i sarkában sikerült fel-
tárnunk. Ezzel meghatározhattuk a lelónely újkó'kori 
megtelepedésének nyugati határát. 

Ezzel szen1ben továbbra is jelentős mennyiségben 
jelentkeztek a kora bronzkori gödrök, amelyek többsé
gükben gazdag leletanyagot tartalmaztak. Kora bronz
kori házat továbbra sem találtunk, az objektumok több
sége a már korábban is észlelt „kúpos" betöltésű áldo
zati gödör volt. Betöltésükbó1 nagy mennyiségű állat
csont és kerámiatöredék került elő. 

A terület középső részéhez hasonlóan, a 2005-ben 
feltárt tömbökben is az északi 30-40 m-es sávban talál
tunk kora vaskori leleteket. Négyszögletes alaprajzú, fé
lig földbe mélyített házak, nagyméretű gödörrendsze
rek és kisebb önálló gödrök jellemezték ezt a korszakot. 
Valamennyi objektumtípus esetében feltűnő volt a be
töltésükbó1 előkerült, erősen átégett faltapasztás-töre
dékek mennyisége. 

Feltártuk az előző években az 5-ös tömbben eló'ke-, 
rült nagyméretű E-D irányú népvándorlás kori árokrend-
szer további szakaszait, amely ezúttal K-Ny-i irányban , 
folytatódott a terület E-i részén, az 5-6-os tömbökben. 
Több helyen megfigyeltük, hogy az árokrendszer, ere
deti funkciójának elvesztése után, esetleg agyagkiterme
lő helyként szolgálhatott, amelyre az árokba beásott, szá
mos, egyébiránt korban azonos leleteket tartalmazó gö
dör eló'kerülése is utal. A korszak félig földbe mélyített , 
épületeit az 5-ös tömb D-i és a 7-es tömb E-i sávjában, 
hat-hét házas csoportokban, egymástól viszonylag nagy 
távolságban találtuk meg. 

A korszak talán legérdekesebb leletei az 5-ös tömb 
DK-i felében eló'került, feltehetó1eg vasolvasztó kemen
ce, és a 7-es tömb egyik többszörösen megújított padló
jú háza volt. 

A terület Ny-i szélén, az idei feltárási területet lezá-, 
ró 2. sz. út feltárásakor egy kelta és egy kora Arpád-kori 
félig fölbe mélyített ház is eló'került. 
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